



CBAM - Mecanismul de ajustare a carbonului la frontieră

Inițiativa de taxare a Uniunii Europene cu scopul de a asigura că prețul carbonului aferent importurilor este echivalent cu prețul carbonului plătit pentru producția internă





Context

CBAM trece la următorul pas din calendarul de implementare, în care raportarea emisiilor reale asociate mărfurilor CBAM devine obligatorie

Regulamentul (UE) 2023/956 privind Mecanismul de ajustare a carbonului la frontieră (CBAM) este un instrument al Uniunii Europene (UE) care definește **Produsele CBAM** și instituie reguli de taxare a emisiilor de carbon pentru: ciment, hidrogen, îngrășăminte, fier și oțel, aluminiu și energie electrică.

Etapele implementării



Etapa de tranziție

Declaranții au doar obligația să raporteze trimestrial importurile de mărfuri CBAM și emisiile de dioxid de carbon asociate acestora.

- Primele trei raportări au putut fi întocmite de declaranți pe baza valorilor de emisii implicite publicate de Comisia Europeană. Odată cu trimestrul III 2024, declaranții vor trebui să depună rapoarte care să conțină emisiile reale generate la producerea mărfurilor.
- Începând cu iulie 2024, importatorii trebuie să obțină de la furnizori informații cu privire la instalația în care au fost produse mărfurile, localizarea instalației, procesele de producție și parametri specifici, emisiile directe și indirecte încorporate și modul de determinare al acestora (inclusiv precursorii în cazul mărfurilor complexe) dar și informații cu privire la prețul carbonului datorat dacă este cazul.
- Din 31 decembrie 2024, începe procesul de autorizare în calitate de declarant autorizat CBAM. Autorizația este necesară pentru a putea efectua importuri începând cu 1 ianuarie 2026.



Etapa operațională

Declaranții au atât obligații de raportare anuale cât și obligații privind achiziția certificatelor CBAM pentru fiecare tonă de emisii de CO2 echivalent.

Doar importatorii cu statut de declarant autorizat CBAM vor putea să efectueze importuri CBAM.

Pașii necesari pentru a asigura conformitatea cu regulamentul CBAM

01

Efectuarea unei analize asupra importurilor

Importatorii trebuie să efectueze o analiză asupra importurilor efectuate începând cu octombrie 2023, pentru a identifica dacă au importat produse CBAM.

02

Contactarea furnizorilor pentru obținerea informațiilor necesare raportării

Importatorii de mărfuri CBAM ar trebui să contacteze furnizorii pentru a obține informațiile necesare pentru întocmirea rapoartelor

03

CBAM Compliance

Importatorii de mărfuri CBAM ar trebui să efectueze trimestrial o analiză asupra importurilor și să centralizeze informațiile necesare pentru întocmirea rapoartelor.

Trimestrial, importatorii de mărfuri CBAM ar trebui să acceseze portalul de declarare pus la dispoziție de Comisia Europeană, să completeze informațiile solicitate și să transmită raportul

04

Pregătirea pentru etapa operațională

Importatorii de mărfuri CBAM trebuie să obțină statutul de declarant autorizat CBAM în 2025 pentru a putea efectua importuri de mărfuri CBAM începând cu 1 ianuarie 2026.

Declaranții CBAM trebuie să se pregătească pentru achiziția certificatelor CBAM și să estimeze impactul financiar asupra companiei



Cu ce vă putem ajuta?

Echipa Deloitte este formată din profesioniști cu expertiza necesară și vă poate ajuta cu:

- ✓ **Prezentarea implicațiilor regulamentului CBAM și efectuarea unei analize de impact asupra companiei dumneavoastră;**
- ✓ **Workshop-uri dedicate pentru a vă ghida cu privire la obligațiile de raportare CBAM și a vă prezenta abordarea recomandată de noi pentru gestionarea implicațiilor CBAM**
- ✓ **Asistență în toate etapele de implementare CBAM:**
 - înregistrarea și autorizarea în portalul dedicat pentru raportarea CBAM;
 - pregătirea listei de informații necesare a fi colectate pentru întocmirea rapoartelor CBAM;
 - verificarea informațiilor colectate de către importator, astfel încât acestea să fie complete; pentru întocmirea corectă a raportului CBAM;
 - CBAM compliance: întocmirea rapoartelor;
 - obținerea statului de declarant autorizat CBAM;
 - pregătire pentru următoarele etape CBAM.



Contact



Raluca Bâldea
Partener | Taxe Indirecte
E-mail: rbaldea@deloittece.com
Telefon: +40 730 665 295



Ana-Maria Săbiescu
Director | Taxe Indirecte
E-mail: asabiescu@deloittece.com
Telefon: +40 725 726 157



Vladislav Dabija
Senior Manager | Global Trade Advisory
E-mail: vdabija@deloittece.com
Telefon: +40 740 669 334

Deloitte se referă la una sau mai multe dintre societățile Deloitte Touche Tohmatsu Limited („DTTL”), rețeaua sa globală de firme membre și entitățile afiliate acestora (colectiv, „organizația Deloitte”). DTTL (denumită și „Deloitte Global”) și fiecare dintre societățile sale membre și entitățile afiliate, sunt societăți independente și separate din punct de vedere legal, care nu se pot obliga ori angaja reciproc cu privire la terțe părți. DTTL și fiecare societate membră DTTL și entitate asociată își asumă răspunderea exclusiv în limita propriilor acțiuni și omisiuni, iar nu și pentru cele ale altor entități. DTTL nu furnizează servicii către clienți. Pentru a afla mai multe, vă rugăm să accesați www.deloitte.com/ro/despre.

Deloitte furnizează la nivel global servicii de audit, consultanță fiscală și juridică, consultanță, consultanță financiară și managementul riscului către aproximativ 90% din companiile prezente în topul Fortune Global 500® și către mii de companii din sectorul privat. Deloitte acoperă peste 150 de țări și teritorii. Aflați cum cei 457.000 de profesioniști Deloitte creează un impact vizibil în societate accesând www.deloitte.com.

În România, serviciile sunt furnizate de către Deloitte Audit SRL, Deloitte Tax SRL, Deloitte Consultanta SRL, Deloitte Accounting SRL, Deloitte Fiscal Representative SRL, Deloitte Tehnologie SRL, Deloitte Support Services SRL, Deloitte Shared Services SRL și Reff & Asociații SPRL, firma corespondentă de avocatură a Deloitte în România, (denumite colectiv „Deloitte România”), care sunt afiliate Deloitte Central Europe Holdings Limited. Deloitte România este una dintre cele mai importante organizații de servicii profesionale din țară care oferă servicii de audit, consultanță fiscală, servicii juridice, de consultanță în management, consultanță financiară, servicii de management al riscului, soluții de externalizare și consultanță în tehnologie, precum și alte servicii adiacente prin intermediul a peste 3.400 de profesioniști de specialitate, locali, dar și externi. Pentru a afla mai multe despre modul în care Deloitte creează un impact vizibil în societate, vă invităm să accesați www.deloitte.ro și să vă conectați cu noi pe [Facebook](#), [LinkedIn](#), [YouTube](#) și [Instagram](#).

Această comunicare și orice anexă a acesteia sunt destinate distribuției interne către personalul Deloitte Touche Tohmatsu Limited („DTTL”), rețeaua sa globală de societati membre și entitățile aferente acestora (colectiv, „organizația Deloitte”). Poate conține informații confidențiale și este destinată exclusiv utilizării persoanei sau entității cărora i se adresează. Dacă nu sunteți destinatarul vizat, vă rugăm să ne anunțați imediat, să nu utilizați această comunicare în niciun fel și apoi să o ștergeți împreună cu toate copiile din sistemul dumneavoastră.

Niciuna dintre DTTL, societățile sale membre, entitățile afiliate, angajații sau agenții nu vor fi răspunzători pentru orice pierdere sau dauna apărută în mod direct sau indirect în legătură cu orice persoană care se bazează pe această comunicare. DTTL și fiecare dintre firmele sale membre, precum și entitățile aferente acestora, sunt societăți independente și separate din punct de vedere legal.